

# Întregul nostru popor sărbătorește 1 Mai strâns unit în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

PROLETĂRI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 345

Sîmbătă 1 MAI 1982

6 PAGINI — 50 BANI

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, a celorlalți conducători de partid și de stat, într-o atmosferă sărbătorească, de fierbinte patriotism, de puternică solidaritate internaționalistă, ieri s-a desfășurat

## MAREA ADUNARE POPULARĂ CONSACRATĂ ZILEI DE 1 MAI



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au participat, vineri după-amiază, la marea adunare populară organizată de Comitetul municipal București al P.C.R. în cinstea zilei de 1 Mai, sărbătoarea primăverii și a muncii, Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, simbol al spiritului revoluționar și al năzuințelor de pace și progres social.

Miile de bucureșteni prezenți la adunarea ce a avut loc la Palatul Sporturilor și culturii din Capitală, și prin ei toți cetățenii patriei — români, maghiari, germani și

de alte naționalități — au adus, în această zi de tradițională sărbătoare, un fierbinte omagiu partidului, sub a cărui înțeleaptă conducere își împlinește cele mai înalte aspirații, și-au

îndreptat gândurile pline de dragoste și recunoștință spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriotul înflăcărat, revoluționarul neîmfriecat care din fragedă tinerețe s-a ridicat cu hotărâre în luptă împotriva fascismului, aspirării și nedreptăților sociale, pentru libertate, independență și suveranitatea țării, pentru propășirea ei.

Anul acesta, ziua de 1 Mai este sărbătorită în întreaga țară sub semnul muncii creatoare, puternic impulsivă de cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R., al activității susținute pentru înlăturarea cu succes a prevederilor planului pe acest an, a hotărîrilor Congresu-

lui al XII-lea al partidului, pentru continuarea înfloririi patriei socialiste, sub semnul dorinței de pace și solidaritate internațională.

Prezența la marea adunare populară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, de numele cărora se leagă momente marcante ale luptei revoluționare pe pământul României, a proiectat acest eveniment într-o atmosferă sărbătorească deosebită.

Dind expresie grăitoare simțămîntelor de mare bucurie prilejuite de acest nou moment al întîlnirii cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, numeroși locuitori ai Capitalei i-au întîmpinat

(Continuare în pag. a IV-a)



## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președinții unor firme americane

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Robert Bergland, președinte al firmei „Farmland Eaton World Trade”, Cyrus Eaton Jr., președinte al firmei „Cyrus Eaton Trade”, și pe Clara Reese, președinte al firmei „Tower International”, care au efectuat o vizită în țara noastră.

La primire au participat Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, și Vasile Bărbulescu, președintele Consiliului unic agroindustrial-Scornicești.

În timpul întîrvederii s-au discutat posibilitățile de cooperare între întreprinderi românești de profil și firmele americane respective în domeniul producției vegetale, zootehniei și industrializării produselor agricole.

Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale vieții politice internaționale, apreciindu-se că, în actualele condiții, se impune intensificarea eforturilor pentru realizarea unui climat de pace, înțelegere și colaborare în Europa și pe plan mondial. Totodată, s-a relevat necesitatea de a se ac-

ționa pentru oprirea curselor înarmărilor, pentru reducerea cheltuielilor militare, subliniindu-se că urzitele sume astfel eliberate să fie puse în slujba progresului economic și social al națiunilor, să servească la întocmirea și punerea în aplicare a unor programe de dezvoltare a agriculturii, îndeosebi în țările în curs de dezvoltare, în vederea eradicării foametei existente în lume, creșterii nivelului de trai și a bunăstării tuturor popoarelor.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## ȚARA ÎN MAI

Acum, cînd sub lumina de mai s-a așternut peste țară primăvara, trăim un răstimp de dense împliniri. O spun știrile ce vin de pe întregul cuprins al patriei despre fapte de hîrnicie muncitorească. Ele sosesec din întreprinderi industriale, din adîncul minelor, acolo unde se poartă aspra bătălie pentru cît mai mult cărbune, de pe șantierele de construcții unde se cântărește chipul de mine al așezărilor noastre, de pe ogorelele sub a căror brazdă reavîna adastă sămînta recoltelor viitoare, din institutele de cercetări și proiectări, din școli și facultăți. Vestind că pretutindeni oamenii acestor meleaguri muncesc și creează însufleții de un unic gînd, de o unică convingere: înlăturarea exemplară a prevederilor actualului cincinal — cincinoul calității și eficienței.

Sînt tot atitea dovezi ale unei stări de spirit defnitorii pentru România contemporană: înalta responsabilitate cu care generațiile de astăzi acționează spre a spori moștenirea pe care ne-au lăsat-o înaintașii, adîncă lor convingere că nu ne putem declara mulțumiți cu ceea ce am realizat pînă acum, că trebuie să năzuim mereu mai sus, sporindu-ne eforturile pentru gospodărirea cu maximă eficiență a avuției noastre naționale.

Sînt, deopotrivă, toate acestea fapte de muncă rodnică, dovezi ale unei alte realități a României socialiste: țara este o unică, mare și puternică familie, care, ca un singur om, urmează cu neabătută încredere partidul nostru comunist, pe secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Unitatea noastră, marea lecție a întregii noastre istorii, a fost izvorul de nesecată forță din care am sorbit mereu puteri, biruind vitregiile vremurilor. Unitatea noastră ne-a dat țării în anii socialismului, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, să progresăm în ritmuri rapide, să comprimăm timpul, apropiindu-ne cu pași rezezi de țările dezvoltate ale lumii. Unitatea noastră este garanția că tot ceea ce astăzi este proiect, oricît de grandioasă l-ar fi dimensiunile, va prinde miine viață, spre binele patriei și al fiecăruia dintre noi.

Țara în Mai ni se înfățișează, așadar, ca o țară a muncii înfrățite a tuturor fiilor ei, fără deosebire de naționalitate. Și, totodată, ca o țară a demnității muncii, căci fărâșorii bunurilor materiale și spirituale, cei prin a căror hîrnicie sporește neîncet avuția națională, sînt ei înșiși beneficiarii rozei muncii lor și, deopotrivă, cei ce conduc destinele țării. Își află astfel împlinirea în realitățile României de astăzi idealurile nutrite de generațiile de înaintași, gravate pe pancartele demonstrațiilor de 1 Mai, clamate de mulțimile Instapîndite pe stradă în cea zi, sub auzirea flămarilor purpurii, ori răspîndite prin mii și mii de manifeste atunci cînd prigoana autorităților a împiedicat intruniriile, serbările sau manifestațiile — năzuințele de libertate și egalitate socială, dreptul la muncă, la învățătură, la cultură, dreptul de a circula țara așa cum o doreau mulțimile muncitoare, fărîtoare ale tuturor bogățiilor țării și scut de apărare a patriei la ceasurile de primejdie.



Desen de Gh. CĂLĂRAȘU

Țara în Mai. Sărbătorim Ziua muncii cu satisfacția de a ști că poporul român se înfățișează astăzi ca un popor liber și demn, singur stăpîn pe soarta sa, că destinul socialist pe care și l-a asumat și-l făurește cu clarviziune. Urmind strălucitul exemplu al secretarului general al partidului, președintelui Republicii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Omul care, adînc încredut în forța de creație a poporului, a chemat statornic națiunea să cuteze mai sus, să-și mobilizeze, în spiritul tradițiilor sale, imensele resurse de energie și inițiativă spre a clădi o țară mîndră, frumoasă și prosperă. Omul care, aflat de 17 ani în fruntea țării, este cel dintîi muncitor al ei, organizînd activitatea practică pentru înlăturarea amplelor noastre programe de dezvoltare, sîtuindu-se permanent cu poporul. Omul care a devenit simbolul viu al unității noastre de voință, al hotărîrii de a nu precupeți nici un efort pentru ca patria noastră scumpă să urce noi trepte pe calea progresului social-economic.

Țara în Mai, cîstînd Ziua muncii, îndreaptă gîndul său de caldă frăție și solidaritate către cei ce

muncesc de pretutindeni. Cu mîndria de a ști că prezentul socialist dă o nouă strălucire bogatelor tradiții de solidaritate internațională, de prietenie militantă ale muncitorilor din România. Prin relațiile de prietenie și colaborare cu țările socialiste, cu forțele democratice progresiste și antimprialiste de pretutindeni. Prin rodnică și susținută activitate politico-diplomatică desfășurată de România socialistă, de președintele său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ca în lume să triumfe pacea, înțelegerea și colaborarea dintre state, pentru ca marile probleme ale contemporaneității să fie soluționate în consens cu legitimele năzuințe ale popoarelor. O politică principală, consecventă, care a adus țării un prestigiu internațional fără precedent, prieteni nenumărați pe orice meridian al globului.

Sărbătorim încă un 1 Mai liber, un 1 Mai al muncii și creației, al libertății și demnității. Cu mîndria de a fi contemporanii celei mai fertile epoci din istoria patriei. Cu hotărîrea de a îmbogăți necontenit cununa ei de împliniri.

## DE ZIUA MUNCII

Această mult statornică frăție —  
De piini și bucurie dătătoare,  
Ne-mbracă-n Primul Mai, de Ziua muncii,  
Cu lauda grădiniilor în floare.

Și lauda temeinicelor faceri  
Cu care scriem comunist, citeț,  
Destinul țării, ca pe-un dar de preț,  
Pentru-împlinirea noastră viitoare.

Din timpuri multe țara-a-tinerit  
Prin tinerețea noastră milenară  
Cu care ne-am născut și am murit  
Și iarăși ne-am născut, tot pentru țară.

Aceasta este tinerețea muncii  
Și tinerețea cinstei și speranței  
Cu care stăm și astăzi ca-n vechime  
De veghe lingă timpul cutezanței.

Că timp al cutezanței și al muncii  
E timpul țării, binecuvîntat,  
În care prăznuim acest armindeni  
Cu lauda-împlinirii laudat.

TEOFIL BALAJ







Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu deosebită plăcere aleasa dumneavoastră telegramă de felicitare adresată cu ocazia zilei mele de naștere, prin care exprimați, totodată, sentimentele dumneavoastră sincere față de dezvoltarea relațiilor dintre țările și popoarele noastre prietene.

SADDAM HUSSEIN

Secretar general al Comandamentului Regional al Partidului Baas Arab Socialist, Președintele Republicii Irak

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Mulumesc Excelenței Voastre în modul cel mai sincer pentru amabilele felicitări adresate cu ocazia zilei mele de naștere și, la rândul meu, exprim același bună urare.

HIROHITO

În Editura politică a apărut: NICOLAE CEAUȘESCU „Opere alese” Volumul 2 — (1971-1975)

Cronica zilei

Vineri, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația de activiști ai C.C. al P.M.U.P., condusă de tovarășul Lucjan Piantkowski, adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.U.P., care, la invitația C.C. al P.C.R., a efectuat o viză în țara noastră.

LISTA OFICIALĂ

a obligațiilor C.E.C. ieșite cuștișigurană la tragera la sorți lunară din 30 aprilie 1982

Table with columns: Numărul cîștigătorilor, Seria obligațiilor, Numărul cîștigătorilor, Valoarea cîștigătorilor. Lists names and amounts for various categories.

De la ADAS

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRILOR DE STAT ANUNȚĂ: La tragera de amortizare a asigurărilor de viață pentru luna aprilie 1982 au ieșit următoarele opt combinații de litere: 1. V.U.X. 2. C.Y.R. 3. F.B.O. 4. X.U.R. 5. M.W.I. 6. D.Z.M. 7. H.C.P. 8. L.J.J.

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 2, 3 și 4 mai, în țară și în regiuni, este instabil, vor cădea ploți locale, mai ales averse, cu precădere în zona de deșert.

În atenția depunătorilor pe libretule de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme

În zilele de 27 și 28 aprilie a.c. au avut loc în Capitală tragerile la sorți pentru trimestrul I/1982 în vederea atribuirii cîștigurilor la libretule de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme.

Chiar în condițiile mai grele determinate de vremea instabilă, oriunde mașinile pot intra în brazdă

LA ÎNSĂMINȚĂRI SĂ SE LUCREZE CU TOATE FORȚELE, FĂRĂ ÎNTRERUPERE!

Și în zilele de 1 și 2 mai, peste tot unde condițiile permit, să fie folosite fiecare oră bună de lucru în cîmp. Specialiștii și cadrele de conducere din unități șt urmărească permanent starea terenului, dirijînd imediat utilajele pe terenurile zvîntate.

Ploile din ultimele zile au cuprîns aproape toate zonele țării. După cum ne-a informat tovarășul Octavian Berbecel, de la Institutul de meteorologie și hidrologie, cele mai mari cantități de precipitații au fost înregistrate în sud-estul Olteniei și în partea de vest a Munteniei, unde au totalizat 25-40 litri de apă pe metrul pătrat.

JUDEȚELE BIHOR, CARAȘ-SEVERIN ȘI GORJ AU TERMINAT SEMĂNATUL PORUMBULUI

Comitetele județene de partid Bihor, Caraș-Severin și Gorj anunță, prin telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, încheierea la 30 aprilie a însămînțării porumbului pe toate suprafețele planificate.

BULETIN RUTIER

Recomandări pentru zilele de 1 și 2 mai de la Inspectoratul General al Miliției, Direcția circulației

Pentru buna desfășurare a deplasărilor se recomandă o judicioasă planificare a călătoriilor, astfel încît să nu se recurgă la exces de viteză.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

GIMNASTICĂ: Campionatele internaționale ale României

În Sala sporturilor din Rm. Vilcea a început vineri cea de-a 25-a ediție — jubiliară — a campionatelor internaționale de gimnastică ale României, competiție la care participă sportivi și sportive din 14 țări.

FOTBAL: Astăzi, România-Cipru

Astăzi, la Hunedoara, selecționata de fotbal a țării noastre întîlneste în preliminariile Campionatului european (grupa a-5-a), reprezentativii Cîrului. Întîlnirea va începe la ora 17,15 și va fi arbitrată de A. Hoxha (Albania).

AUTOMOBILISM: „Raliul Deltei”

„Raliul Deltei” se va desfășura în zilele de 1 și 2 mai la Tulcea. În cea de-a treia ediție a acestei curse se înscrie în campionatul automobilistic național.

HOCHEI: Campionatul mondial

Campionatul mondial de hochei pe gheață s-a încheiat la Helsinki cu victoria echipei U.R.S.S., care a intrat pentru a 18-a oară în posesia titlului. Pe locul secund s-a clasat echipa Cehoslovaciei.

TRANSPORTUL ÎN COMUN ÎN ZILELE DE 1 ȘI 2 MAI

În vederea asigurării unor condiții cât mai bune de transport în comun la manifestările prilejului de sărbătorire a zilelor de 1 și 2 mai, întreprinderea de transport București a luat o serie de măsuri după cum urmează:

În zilele de 1 și 2 mai, milioanele de transport în comun vor circula după program de zi de sărbătoare. În aceste zile se asigură transportul sîng tota zona de agrement, potrivit programului anunțat.

TELEGRAME EXTERNE

Vizita în Japonia a delegației C.C. al U.T.C. condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

TOKIO 30 (Agerpres). — În continuarea vizitei pe care o întreprinde în Japonia, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., s-a întâlnit cu Yoshio Sakurai, ministrul de externe al Japoniei.

VARȘOVIA

Ședința Consiliului Militar pentru Salvare Națională

VARȘOVIA 30 (Agerpres). — După cum informează agenția P.A.P., la Varșovia a avut loc ședința Consiliului Militar pentru Salvare Națională, prezidată de generalul de armată W. Jaruzelski, care a făcut o apreciere a situației din țară.

Încheierea Congresului Partidului Popular Revoluționar Laotian

Tovarășul Kayson Phomvihane — reales în funcția de secretar general al C.C. al P.P.R.L. — relatează agenția T.A.S.S. — a ales noul Comitet Central al partidului.

Centenarul Titulescu

LONDRA 30 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor prilejului de centenar nașterii lui Nicolae Titulescu, la Ambasada română din Londra a fost organizată o expoziție documentară de fotografii din viața și activitatea diplomatului român.

Noi evoluții în conflictul anglo-argentinian

BUENOS AIRES 30 (Agerpres) — Argentina a adus la cunoștință Statelor Unite că ultimele propuneri privind rezolvarea crizei Malvinelor (Falkland) sînt nesatisfăcătoare și a cerut noi clarificări, anunță agenția argentiniană de presă T.E.L.A.M.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

ACORD DE COLABORARE. La Atena a fost semnat vineri acordul de colaborare între Agenția română de presă — Agerpres și Agenția ateniană de presă A.N.A.

CONVORBIRI CHINO-LUXEMBURGEZE

Magana a fost alesă președinte provizoriu al Salvatorului de către Adunarea Constituțională a țării. Ea va rămîne în funcție pînă la alegerile prezidențiale programate anul viitor.

ATENTAT TERORIST. În Italia a fost comis vineri un nou atentat terorist, crăuia 1-a căzut victimă Pio La Torre, secretar regional al Partidului Comunist Italian pentru Sicilia, care a fost împușcat mortal la Palermo.

OLANDA NU VA PUTEA ACCEPTA NOILE RACHETE

Prinul ministru al Olandei, Andreas Van Agt, întors dintr-o vizită în S.U.A., a declarat că, în cursul unei convorbiri avute cu Walter Stoessel, adjunct al secretarului de stat american, a comunicat Statelor Unite că țara sa nu se va angaja anul acesta să instaleze pe teritoriul olandez rachete nucleare ale N.A.T.O.

